
1. Kreisparteitag der Piratenpartei Pfaffenhofen

Tobias Schubert eröffnet den ersten Kreisparteitag, mit einem Rückblick auf das letzte Jahr des 
Kreisverbands. 

Wahl der Protokollführer, Versammlungs- und Wahlleiter sowie der  
Wahlhelfer

Als Protokollführer wurde Andreas Zettl mit einer Gegenstimme gewählt. Andreas Popp wurde 
einstimmig zum Versammlungsleiter gewählt. Ein Wahlleiter wurde nicht gewählt da dieser nicht 
zwingend notwendig ist und nicht gewünscht wurde. 

Verabschiedung der Tagesordnung, Zulassung von Gästen,  
Aufnahmen, Übertragungen

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen, Gäste wurden einstimmig zugelassen, Ton und 
Video Aufnahmen wurden einstimmig zugelassen. Ebenso Übertragungen. 

Anträge zur Geschäftsordnung
Es liegen keine Anträge zur Geschäftsordnung vor. Andreas Popp schlägt vor die Kassenprüfer zu 
Rechnungsprüfern zu bestellen, dies wurde einstimmig angenommen. 

Tätigkeitsbericht des 1. Vorstands
Die Tätigkeitsberichte werden vom Vorstandsvorsitzenden Tobias Schubert allgemein vorgetragen. 
(http://wiki.piratenpartei.de/Pfaffenhofen/Kreisparteitag/2011#T.C3.A4tigkeitsberichte_des_alten_V
orstands ). Frank Möbius stellt den vorläufigen Rechenschaftsbericht vor. 

Satzungsänderungsanträge zur Zusammensetzung des Vorstandes
Es sind keine Satzungsänderungsanträge zur Zusammensetzung des Vorstandes vorhanden.

Bericht der Rechnungsprüfer, Entlastung des 1. Vorstands
Gerhard Mann empfiehlt als Rechnungsprüfer den Vorstand zu entlasten. Alle weiteren Beschlüsse 
finden unter Vorbehalt eines Einspruchs des fehlenden Rechnungsprüfers Jakob Riegers statt, 
(dieser ist nicht zu erwarten). Jakob Rieger hat telefonisch keinen Einspruch gegen die Entlastung 
eingelegt. Es wurde beschlossen den Vorstand als ganzes zu entlasten. Dies geschah mit einer 
Enthaltung.

Vorstellung der Kandidaten für den 2. Vorstand
Vorsitzender:
Der Kandidat Tobias Schubert stellt sich nochmals kurz vor. Es gibt keinen Gegenkandidat, die 
Liste der Kandidaten wurde geschlossen.

Stellvertretender Vorsitzender A:
Der Kandidat Stefan Gröller stellt sich vor. Es gibt keine Fragen an den Kandidaten. Keinen 
Gegenkandidaten, die Liste der Kandidaten wurde geschlossen.
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Stellvertretender Vorsitzender B:
Sebastian Kanschat wurde von Tobias Schubert vorgeschlagen, es gibt keine weiteren Kandidaten. 
Der Kandidat Sebastian Kanschat stellt sich kurz vor. Die Liste der Kandidaten wurde geschlossen.

Andreas Popp schlägt vor die beiden Posten des stellvertretenden Vorsitzenden getrennt zu wählen, 
es gab keinen Einspruch.

Schatzmeister
Der Kandidat Frank Möbius stellt sich vor. Es gibt keine Fragen an den Kandidaten. Keinen 
Gegenkandidaten, die Liste der Kandidaten wurde geschlossen.

Schriftführer
Der Kandidat Andreas Zettl stellt sich vor. Andreas Popp erkundigt sich nach dem Aufgabengebiet 
des Schriftführers. Es gibt keinen Gegenkandidaten, die Liste der Kandidaten wurde geschlossen.

Wahlhelfer
Als Wahlhelfer stellten sich Martin Krauß und Susanne Gröller zur Verfügung.

Wahl des Vorstands
Der erste Wahlgang für den Vorsitzenden beginnt. Der Wahlgang wurde geschlossen.

Ergebnis: 11 gültige Stimmen, keine ungültige Stimme, 11 für den Kandidaten, keine Gegenstimme 
keine Enthaltung. Tobias Schubert nimmt die Wahl an. 

Der Wahlgang für den stellvertretenden Vorsitzenden A Stefan Gröller beginnt. Der Wahlgang 
wurde geschlossen.

Ergebnis: 11 gültige Stimmen, keine ungültige Stimme, 10 für den Kandidaten, keine Gegenstimme, 
eine Enthaltung. Stefan Gröller nimmt die Wahl an.

Der Wahlgang für den stellvertretenden Vorsitzenden B Sebastian Kanschat beginnt.der Wahlgang 
wurde geschlossen. 

Ergebnis: 11 gültige Stimmen, keine ungültige Stimme, 11 für den Kandidaten, keine Gegenstimme, 
keine Enthaltung. Sebastian Kanschat nimmt die Wahl an.

Der Wahlgang für den Schatzmeister Frank Möbius beginnt. Der Wahlgang wurde geschlossen. 
Ergebnis: 11 gültige Stimmen, keine ungültige Stimme, 10 für den Kandidaten, keine Gegenstimme, 
eine Enthaltung. Frank Möbius nimmt die Wahl an.

Der Wahlgang für den Schriftführer Andreas Zettl beginnt. Der Wahlgang wurde geschlossen. 
Ergebnis:  11 gültige Stimmen, keine ungültige Stimme, 10 für den Kandidaten, keine 



Gegenstimme, eine Enthaltung. Andreas Zettl nimmt die Wahl an.

Wahl der Kassenprüfer
Es gab keine Fragen an die Kandidaten Jakob Rieger und Susanne Gröller, eine geheime 
Abstimmung ist nicht gewünscht, es wird offen abgestimmt.

Jakob Rieger: Einstimmig angenommen. Hat die Wahl telefonisch angenommen.

Susanne Gröller: Eine Enthaltung, nimmt die Wahl an.

Satzungsänderungsanträge
Satzungsänderungsanträge sind nicht eingegangen. 

Tobias Schubert schließt den Kreisparteitag mit einer Abschließenden Rede und nimmt Wünsche 
der Anwesenden Mitglieder entgegen.
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